

## Отдыхая в пионерлагере

Минуешь последние постройки Троицкой слободы, скроются купола Никитского монастыря, и начинается живописная дорога вдоль озера. Зелёные холмы, голубая гладь воды, небольшие кустарники. И вот уже учащаются деревья, появляются лесные цветы. Дорога уходит в лес. Последний поворот, и открывается такая картина: сосновый бор — лучи солнца играют в кронах. И дурманящий воздух! Отрезвляют ребячьи голоса: «Пароль?»

Оказывается, в этот день в пионерском лагере «военное положение». И юная смена дисциплинированно выполняла свои обязанности. Упросили ребят сделать снисхождение к нам: «Гости, не возвращаться же обратно!» В виде исключения, ведь это игра, нас пожалели. Войдя за ворота пионерского лагеря, попали в яркий городок красногалстучных жителей. За ребячьим гомоном не слышно и лесных певчих. Тем более, день необычный. Везде патрули, часовые, на рубашках у всех нашиты погоны. Ребятишки, хотя точно и не знали, что намечена «Зарница», но догадывались. Тревоги пока не было, и жизнь пионерского лагеря шла спокойно. Поэтому я имела возможность поговорить с начальником лагеря и вожатым.

Евгения Алексеевна Левшина имеет большой стаж работы в пионерском лагере — тринадцать лет, из них много лет была старшей пионерской вожатой. В этом году ей доверено возглавлять всю работу в пионерском лагере. В беседе со мной она отметила огромную работу, которая была проведена в объединении по подготовке пионерского лагеря к летнему отдыху детей. Большой объём работ выполнили строители. Корпуса окрашены в яркие краски. Администрация объединения позаботилась, чтобы заменили все кровати. Приобрели ковровые дорожки, шторы, стулья, музыкальную аппаратуру.

— Много тёплых слов, — говорит начальник лагеря, — хочется сказать в адрес сотрудников пионерского лагеря, для которых рабочий день начинается до звука горна и кончается поздно вечером. Коллектив замечательный. Не только добросовестно выполняет свои обязанности (об этом можно судить по результатам проверок комиссий), но и каждый из нас старается оказать посильную .помощь педагогическому коллективу в организации летнего отдыха детей.

В течение двух смен проходит соревнование с пионерскими отрядами и октябрятскими группами отряда «Ярославец». Подробно о всех мероприятиях, которые проводятся в пионерском лагере, рассказал вожатый Евгений Матвеев.

— В этом году дружина имени Олега Кошевого работает по двум направлениям: «Салют, Победа!» и «Фестиваль в Москве — фестиваль везде». Большинство сотрудников работает в объединении. Все вожатые являются комсомольцами-активистами, а также членами педотряда. Не балует нас в этом году погода. Но несмотря ни на что, вожатые не теряют оптимизма и задора. Отдают работе с детьми все свои знания и умения, хотя у многих нет педагогического образования. У нас проводится очень много всевозможных мероприятий: День памяти, малый фестиваль, работает спорт-клуб «Олимпия», проводили комический футбол, «Зарницу», «космические» путешествия, викторины и так далее. Самой лучшей оценкой нашей работы является хорошее настроение ребят. Многие из них проводят в пионерском лагере по две смены. Хочется сказать большое спасибо всём вожатым и воспитателям, а особенно начальнику лагеря Евгении Алексеевне Левшиной, Светлане Тележкиной, Любови Кабановой, Ирине Кукушкиной, Татьяне Ивановне Антоновой, Наталье Владимировне Павленко.

А как проходят культурно-массовые мероприятия, стала свидетелем сама. Прозвучал горн. Отряды один за другим строились на линейку. Было объявлено, что начинается военно-спортивная эстафета. Она включала несколько этапов. Болельщики с волнением ждали начала, переживали за своих представителей. Чёткость их действий показала военно-спортивная игра

<sup>\*</sup>Хамидова, Н. Отдыхая в пионерлагере / Н. Хамидова // Коммунар. — 1985. — 30 июля. — С. 3.

2 Н. Хамидова

«Зарница». После тихого часа взлетает ввысь сигнальная ракета, ревёт сирена, а территорию пионерского лагеря застилает дымовая завеса. Перед отрядами стояла задача: ориентируясь по карте, пройти заданную местность, суметь обойти «минное поле», найти замаскированного «диверсанта», отыскать спрятанный им отрядный флажок. Организованно, правильно выполняли задание ребята четвёртого отряда «Пограничник». Они оправдали свой девиз «Сегодня мы "зарничники", завтра — воины-отличники». Действовали в «бою» отлично. Усталые, но весёлые и довольные были лица детей.

Нравится ли им в пионерском лагере? Вот что говорит Лена Сундукова:

— Мне здесь очень нравится, отдыхаю в этом пионерском лагере пятый год. Весело, интересно. Сейчас мы готовимся к «Весёлой ноте». Мальчики и девочки будут петь. Ходим в лес, собираем лекарственные травы.

H. Хамидова, внештатный корреспондент.